

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A munkahelyi feladatok:
Kenyeres Júlia
A kiadást felőlé:
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosított.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 559-559, 559-529

B 1. kiadás

1952. január 22.

6 óra - perc

A csepeli Pápirgyár művezetői március 9-én tisztelőre vállalták: 10 százalékkal csökkentik az igazolatlan hiányzásokat az első negyedévben.

1 gyr/Ho/Ma Knó Io, 2

A csepeli Pápirgyár művezetői versenyre keltek egymással: Rákosi Mátyás 60. születésnapja tisztelőre melyikük örül jobb eredményt a Doák-mozgalomban. Megfogadták, hogy a munkafegyelem megszilárdításával az első negyedévben 10 százalékkal csökkentik az igazolatlan hiányzások számát. Vállalták továbbá, hogy az üzem valamennyi dolgozóját bevonják a Nézarová-mozgalomba. Az üzem dolgozói szaktanfolyamon tanulták meg a kisebb hibák kijavítását. Így most maguk is ügyelhetnek gépeik kifogástalan állapotára.

A művezetők gondoskodnak a jó munka műszaki felelősségeiről is. Leltárt készítenek a szerszámokról és ahol hiányosságokat tapasztalnak, kiegészítik a készletet, így ebben a negyedévben már nem fog megtörténni, hogy szerszámhiány miatt áll a munka. /MTI/

Két betanított munkást március 9-ig sztahanovista szintre emel Várhegyi István a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára sztahanovistája

1 T/Jnó/Ma SL Io 2

Várhegyi István a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára lakatosműhelyének sztahanovista dolgozója átlag 230 százalékkal teljesíti előírányzatát. Munkamódszerének átadásával segíti a műhely gyengébben teljesítő dolgozóit. Várhegyi István elhatározta, ezután még izzaszerűbben dolgozik, mint eddig, hogy Rákosi Mátyás 60. születésnapja tisztelőre 1953. évi tervét befejezhesse. Ezenkívül Balogh Zsigmond és Kóta Imre betanított munkásoknak úgy akarja átadni módszerét, hogy március 9-ére elérjék a sztahanovista szintet. /MTI/

20 százalékkal emelkedett a termelőkenység

1 gyr/Ho Knó /Ma Io plusz 3.

a Gyöngyös-Eger-vidéki Mezőgazdaságban a gabonakirakás és a belső anyagmozgatás izzaszerűsítésével. /MTI/

II

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. január 22.

óra

perc

Háromszáztíz mázsa trappista, ementáli és óvári sajttal

i gyr/Vi/Ma Kné Ia 3

bocsátott többet a budapesti fogyasztók rendelkezésére 1951. decemberében a tejipar, mint a megelőző hónapban. A tehénturó és a körözött fogyasztása ugyancsak decemberben száz százalékkal emelkedett. Januárban 50 százalékkal több "félkemény" /trappista, ementáli, óvári/ sajtot hoznak forgalomba, mint decemberben. /MT I/

A gépek jó karbantartásával csökkentik a kieső időt a Fémáru- és Szerszámgyárban

i T/PV/Ma SL Ia, 3.

A Fémáru- és Szerszámgyár forgácsoló üzemrészében a gépállási és egyéb kieső idők csökkentésére több gépnél veszteségi időfelvételeket végeztek. Így feltárták az időkiesések okait. Megállapították, hogy sok idő vesz kárba a gépjavító szolgálat lassúsága miatt. Ezt a hiányosságot kiküszöbölték és ma már allandó gépjavító szolgálatot tartanak. Ha valamelyik gép javításra szorul, a lehető legrövidebb idő alatt üzemképessé teszik.

A maróműhely dolgozóitól a darura várás rabol el sok időt. Hogy az ebből eredő gépállásokat megszüntessék, 12 méterrel hosszabbítják a darupályát és egy új darut szerelnek. A szűrkeöntődében gyakran előfordult, hogy a minták, formaszekrények az ide-oda dobálás következtében eltörve, hibásan kerültek elő. Ma már az öntőmintákat, formaszekrényeket nem hányják-vetik a műhelyben, hanem tisztán tárolják, s így élettartamuk megnövekszik. Az anyagokkal való lelkiismeretes bánásmóddal az elmúlt év novemberében 52.912 forintot takarítottak meg az üzemben. /MTI/

4 fel

B 3. kiadás

1952. január 22.

6 óra 10 perc

"Minden héten egy emelet vakolását!" - Korszerű gép segítségével kedden megkezdik a Honvéd-utcai lakóház belső vakolását

1 Li/Ti/Ma Li Ni 4

A hideg tél sem akadályozza a Honvéd-utcai lakóház építőinek munkáját. A lakóház falainak felhuzása után kedden már a belső vakolási munkákhoz kezdhetnek hozzá a dolgozók, s mint minden munkafolyamatnál, ennél is a legkorszerűbb szovjet gépek könnyítik meg munkájukat. Ezek a gépek döntő mértékben járultak hozzá eddig is a Honvéd-utcai lakóház építésének meggyorsításához.

A Honvéd-utcai lakóház építésénél a földmunkák zömét nagyteljesítményű szovjet exkavátor végezte. Ilyen gépekkel végezték az építőiparban - mint a Statisztikai Hivatal jelentése a népgazdasági terv teljesítésének 1951. évi eredményeiről megállapítja - az összes földmunkák 21,2 százalékát az elmúlt év első negyedében, a negyedik negyedben pedig 42,9 százalékát.

De nemcsak a földkiemelést, hanem a többi munkafolyamatot is nagyteljesítményű gépek gyorsították meg. A meszet például Magyarországon először használt mésztöltőgéppel oltották az építkezésen, a habarcsot szintén gépek segítségével keverték és csöveken nyomták a felhasználási helyekre. A téglát szovjet módszer szerint vaskeretekbe rakva szállították a téglagyárakból s a hatalmas toronydaru a kerettel együtt emelte a téglaszállítmányokat a különböző emeletekre. Ezeknek a gépeknek a segítségével váltották valóra az építkezés dolgozói a "Minden héten egy emeletet" jelszót, s most a belső vakolás megkezdése előtt új jelszó született a dolgozók között: "Minden héten egy emelet belső vakolását".

Az építkezés dolgozói új céljának megvalósítását nagyteljesítményű gép, szovjet vakológép biztosítja. A vakolást eddig - kevés kivételtől eltekintve - kézi erővel végezték nálunk. A Honvéd-utcai lakóház falainak belső vakolásánál a sűrített levegővel működő vakológép nagy erővel "spricceli" a falra a vakolóanyagot, s a munkásoknak már csak simítaniuk kell. Ezzel a módszerrel egy 18 tagú brigád egy hét alatt egy-egy emelet belső vakolását végzi el. Ha csak kézi erővel dolgoznának, akkor 22 közműves és 28 segédmunkás kellene ennek a munkának az elvégzéséhez. A nagyteljesítményű vakológéppel kedden reggel látnak munkához és megfelelő hőlégbefúvókkal és kocsoskosarakkal nyomban biztosítják a friss vakolás megfelelő száradását is, a téli munka zavartalanságát. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. január 22.

6 óra 15 per

A "Minél több ép tégl" - mozgalom keretében Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére 25 százalékkal csökkentik a selejtet a Lőrinci Téglagyár dolgozói

1 Rn6/PV/Ma L1 N1 3

A Lőrinci Téglagyár dolgozói az elmúlt év elején alaposan lemaradtak tervük teljesítésével. Az utolsó hónapokban minden erejüket összeszedve behozták az évelejei lemaradást, és 101 százalékra teljesítették évi tervüket.

Ebben az évben Rákosi Mátyás utmutatása és Gerő Ernő be-számolója nyomán már a megindulásakor úgy szervezték meg a munkát, hogy a tervet naponta teljesítsék, sőt túl is teljesítsék. Ennek eredményeképpen január 19-ig a nyerstéglagyártásnál az egész január havi előirányzat 95 százalékát, téglaógetésnél pedig a januári előirányzat 66 százaléka teljesítették.

Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére most a mennyiségi termelés továbbfokozása mellett a minőség megjavítását vállalták. Ezért az üzem dolgozói, az Ujlaki Téglagyárnak a napokban megjelent felhívása nyomán, csatlakoztak a "Minél több ép tégl" mozgalomhoz. A mozgalom keretében vállalták, hogy a nyerstéglagyártásnál és a téglaógetésnél keletkező selejtet a múltévhez viszonyítva már az első negyedévben 25 százalékkal, a nyerscserépgyártásnál keletkező selejtet pedig 20 százalékkal csökkentik.

A vállalás teljesítéséhez az ógetők úgy járulnak hozzá, hogy a tégla az előírásoknak megfelelő hőfokon ógetik. A zuz, da dolgozói a "Minél több ép tégl" mozgalom keretében az agyagot finomabban munkálják meg, mert a finomabban megmunkált agyagból készült tégla ógetésénél kevesebb a selejt. /MTI/

Ebben az évben több mint négyezer holdon termel rizst a tiszasúlyi állami gazdaság

1 Ká/tot/PE Mi Vár 5, +5 -1

Az állami gazdaságok 1952-ben már csaknem teljesen géppel fogják aratni a rizst. De gépi aratást csak ott végezhetnek, ahonnan az árasztó vizet gyorsan le lehet eresztetni és a talajt idejében ki lehet szárítani. Ezért állami gazdaságaink már most hozzákezdnek a rizsterület előkészítéséhez. A brigádok területükön, - ahol nyáron dolgozni fognak - már most kitisztítják a csatornákat, helyreállítják a töltéseket, hogy minden parcella könnyen lecsapolható legyen.

A vetőmag tisztítása is befejezés előtt áll. Azokon a helyeken, ahol rizsbetegségek léptek fel, a betegségekkel szemben ellenálló "Arpa Shali" nevű, rendkívül értékes szovjet rizsfajtát

vetik majd el. Felkészültek az állami gazdaságok, hogy a múlt évi rizsszalma a tavasz folyamán új eljárással, erjesztett szerves trágyává alakítsák át. Ezzel mintegy tizenkétezer vagon teljesértékű istállótrágyának megfelelő trágyát nyernek. A tiszasúlyi állami gazdaság ebben az évben a tavalyi háromezer holddal szemben, több mint négyezer holdon termel rizst.

A termelészövetkezetek és gépállomások megyei küldöttgyűlésein a résztvevők számos felajánlást tettek Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére.

Ö Vid KE/ Hm/Ma. N1
Vasárnap ismét több megyeszékhelyen tanácskoztak a termelészövetkezetek és gépállomások legjobb dolgozói, hogy megvitassák az országos tanácskozás felhívásalapján a feladatokat.

Kecskeméten a Bács-Kiskun megyei termelészövetkezetek és gépállomások vasárnapi tanácskozásán, mintegy 550 küldött előtt számolt be Szabó István a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese a termelészövetkezeti mozgalom fejlődéséről. Megemlítette, hogy Rákosi Mátyás 1948-ban éppen Kecskeméten mondotta el nagyjelentőségű beszédét a társasgazdálkodásról és ma már a megyében 347 termelészövetkezet és tszcs működik 23.750 taggal. A hozzászólók közül Balla Ferenc a kecskeméti "Dózsa" tsz elnöke elmondotta, hogy az országos tanácskozás után függetlenített állattenyésztő brigádvezetőket állítottak be. Szűcs István a fülöpszállási "Dózsa" tsz elnöke elmondotta, hogy Nyikolájeva, "aratás" című könyvének elolvasása után határozta el a háromszori fejtés bevezetését. Néhány nap alatt 20 százalékkal emelkedett a fejtési átlag. A tanácskozáson számos felajánlás hangzott el Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. A fülöpszállási "Dózsa" DISZ-fiataljai vállalták, hogy szénporostégla égetéséhez 100 köbméter anyagot még a tél folyamán kitermelnek. A kiásott árokban baromfiusztát létesítenek. A tanácskozáson több pontból álló határozati javaslatot fogadtak el feladataik teljesítésére. Többi között elhatározták, hogy a megye összes termelészövetkezetei és csoportjai 110 százalékra teljesítik 1952. évi baromfi- és tojásbeadási előirányzatukat.

Nyíregyházán a szabolcs-szatmármegyei termelészövetkezetek és gépállomások tanácskozásán Balogh József, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője elmondotta, hogy az első megyei tanácskozás óta 171-ről 439-re emelkedett a tsz-ek és tszcs-k száma, a taglétszám 7743-ról 35.639-re, a földterület pedig 40.223 holdról 132.676 holdra növekedett. A megyében 27 termelészövetkezeti község van. A zárszámadások alapján a tsz-k és tszcs-k vagyonegyüttesen eléri a 250 millió forintot. A megyében husz olyan termelészövetkezet van, amelynek vagyona meghaladja az egymilliót. A termelészövetkezetek természetmennyei messze felettek állnak az egyéni dolgozó parasztok. A gépállomások száma ez első megyei tanácskozások óta 19-ről 27 emelkedett. /eredményeinek nevében/

Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére már február 10-ig az összes gépvállalta, hogy /folyt./

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás

1952. január 22.

6 óra 25 perc

/A termelészövetkezetek és gépállomások megyei küldöttgyűlésein ...1.folyt.

ö Vid KE/Hm/Ma Ni

erő- és munkagépeket, március 9-ig pedig a cséplőgépek 80 százalékát ki-javitják.

A tanácskozáson felszólaltak a mezőgazdasági kísérleti telepek és tangazdaságok vezetői is. Teichman Vilmos, a kisvárdai kísérleti telep vezetője elmondotta, hogy eddig 12 újfajta burgonyát neveltek ki és kérte a tszcs-k elnökeit, hogy a saját talajuknak legjobban megfelelő fajtákat termeljék.

Pécsett

a baranyamegyei termelészövetkezetek és gépállomások megyei tanácskozásán Novics János, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője elmondotta, hogy a megye szántóterületének több mint 25 százalékát művelik közösen és a tszcs tagok száma meghaladja a 13.000-et. A termelőcsoportok munkáját 17 gépállomás segíti. A felszólalások során Berta József, a jugoszláv határmenti drágacsepe IVI "Dózsa" termelészövetkezet elnöke, beszámolt arról, hogy ma már minden 2,5 hold szántóföldre jut náluk egy-egy számosállat. A szövetkezet jó eredményeinek láttán a közelmúltban alakult meg a III. típusú "Vezércsillag" termelőcsoport, amelyet a tsz-tagok patronálnak. Ezután a Rákosi Mátyás születésnapjára tett begyűjtési vállalat ismertette.

Hocska Elek, a nagyharsányi "Ságvári" termelőcsoport növénytermesztési brigádvezetője beszámolt arról, hogy az országos tanácskozás ó tanyolc fiatal került az intézőbizottságba és az ifik munkájának máris megmutatkozik az eredménye: március 9-ére befejezik az istálló és fiastató építését. A tanácskozáson több építő bírálat hangzott el egyes gépállomások és termelészövetkezetek munkájáról.

Salgótarjányban

a nógrád-megyei tszcs-k és gépállomások dolgozóinak megyei tanácskozásán Orgoványi János, a mótási "Palóc" tsz elnöke elmondotta, hogy a háromszori fejés bevezetésével március 9-ig a fejési átlagot 10 literre emelik. Növelik a baromfitenyésztést, 300 férőhelyes baromfiólat készítenek.

Veszprémben

a megyei küldöttgyűlésen Csendes István, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője elmondotta, hogy ez év elejétől már 151 termelészövetkezet működik a megyében, 36.453 család folytató virágzó közös gazdálkodást. A gépállomások traktorosainak száma közel ötázorosra emelkedett.

A felszólalások után Vándor Béla, a megyei párthizottság titkára foglalta össze a tanácskozás tanulságait és megállapította, hogy a legtöbb hiány

/folyt./

9

/A termelészövetkezetek és gépállomások ...2. folyt./ 6 Vid/KM/Hm/Ma
N1

a munkafegyelem körül van. A másik hiba, hogy a megye szövetkezetei nem vezették be eléggé a fejlett/technikai eljárásokat és ezért nem kielégítő az állatállomány mennyisége és szaporulata,

Bebizonyosodott, - ^{Zoo-}mondotta -, hogy ahol a pártszervezet munkája jó, ott jó a termelőmunka is.

Székesfehérvárott a fejér-megyei tiszcsa-k és gépállomások dolgozói különösen a munkafegyelem megszilárdításának kérdésével foglalkoztak. Az értekezleten mintegy 40 felszólalás hangzott el.

A megyei küldöttgyűlésekről a résztvevők táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást, a magyar dolgozó nép szeretett vezetőjét. /MTI/

A közeljövőben megnyílik az ország első fogszabályozó intézete

i Bc/He/12 M Vár 4

Ötéves tervünk egészségügyi beruházásai során a közeljövőben fogszabályozó intézet kezd meg működését Budapesten, a Zoltán-utca 13. szám alatt. A tíz orvossal dolgozó új intézmény Magyarországon első ízben biztosítja a rendszeres fogszabályozást a gyermekek részére. Célja az, hogy megszüntesse a fogak rendellenes elhelyezkedését s ezáltal elejét vegye a rendellenes fogazat okozta korai fogromlásnak és arcélváltozásoknak. Az intézmény oktató tevékenységet is végez, itt gondoskodnak a fogszabályozással foglalkozó szakorvosok képzéséről és továbbképzéséről is. Az intézethez külön fogtechnikai laboratórium tartozik.

A budapesti intézeten kívül a vidék fogászati ellátásának fejlesztésére Baján, Szegeden, Debrecenben, Miskolcon és Pécsen szervez ebben az évben fogszabályozó szakrendeléseket az egészségügyi minisztérium. Az intézet és a vidéki szakrendelések megszervezése lehetővé teszi, hogy az arra legalkalmasabb időben, az általános iskolás korban kezelhessék a fogszabályozásra szoruló gyermekeket.

Az egészségügyi minisztérium a gyermekek fogászati ellátásának fejlesztésére idén nyolcvan fogfuró géppel látta el az iskola-fogászatókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. január 22. 6 óra 20 perc

Lengyel zenei hetet rendez a rádió

i M/PE M Vár 2

A magyar-lengyel rádió műsorcsere-egyezmény keretében január 27.-től, vasárnaptól kezdődően lengyel zenei hetet rendez a rádió. A zenei hét műsora megismerteti a magyar hallgatókat a baráti lengyel nép zeneművészetének az utóbbi időben megtett hatalmas fejlődésével, az újabb zenei alkotásokkal. A lengyel zenei hét ünnepélyes megnyitó hangversenye január 27.-én vasárnap délelőtt 11.25-kor lesz a Kossuth-adón. Ez alkalommal Dankowsky-Krenz "D-dur szimfóniáját", Lutoslawsky "Kis szvit"-jét és Tadeus Baird I. szimfóniáját játssza a magyar rádió szimfonikus zenekara, Jan Krenz vezényletével. Vasárnap este a lengyel rádió állami művészeti nagydíjjal kitüntetett szimfonikus zenekarának hangversenyére kerül sor, vezényel Fitelberg. Műsoron szerepel Moniuszko "Pária" című operájának nyitánya és Chopin "E-moll zongoraversenye" Ekier előadásában. A hangverseny 23.10-kor kezdődik a Kossuth-adón. /MTI/

Január 24.-től négy filmszínházban mutatják be a "Nyugati övezet" című új magyar filmet

i Hbj/PE M Vár 2

Filmgyártásunk legújabb alkotása, a "Nyugati övezet" megvilágítja, hogyan válik Akos professzor, a világhírű Kossuth-díjas geofizikus, aktív békeharcosná.

Akos professzort játsza Somlay Artur kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze

A film személyesíti meg, aki élete utolsó filmszerepében felejthetetlen alakítást nyújt. A film többi főbb szerepeit Gobbi Eilda, Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Szirtes Adám, Spanyolik Éva, Benkő Gyula, Somló István, Uray Tivadar, Pécsi Sándor Kossuth-díjas játsszák, rendezte Várkonyi Zoltán.

Az új magyar filmet január 24.-től kezdve a Vörös Csillag, Duna, Szabadság és Brigád filmszínházak mutatják be. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 9. kiadás 1952. január 22.

6 óra 40 perc

Rákosi Mátyás november 30.-i beszédének hatására új emberré formálódott Zaletnyik József

i Ta/He/PE SL Ni 4 +5

A Ganz Vagon és Gépgyár öntvénytisztító műhelyében dolgozik Zaletnyik József, aki a gyár dolgozói között hírhedtté vált azzal, hogy a fizetés utáni napokban mindig hiányzott. Az is gyakran előfordult, hogy késve ment munkahelyére. Munkatársai többször szemére vetették hibáit, de úgy látszott, hogy Zaletnyiknek nem használ a szép szó. Munkatársai úgy kezelték, mint akinek munkájára nem lehet komolyan számítani.

Rákosi Mátyás november 30.-i beszéde után reggel munka-kezdés előtt a műhely dolgozói arról beszélgettek, mennyivel jobb lesz az életük ezután. Zaletnyik is beleszólt a beszélgetésbe. Társai azonban letorkolták: "Te csak hallgass - mondotta Gács Imre, akivel együtt dolgozik. - Neked esetleg azt jelenti a több kereset, hogy még többször leihatod magad." Zaletnyik elszégyelte magát, folyton az járt az eszébe, hogy társai jogosan vetik meg őt. Még aznap többször elolvasta Rákosi Mátyás beszédét. Olvasás közben érlelődött meg benne az elhatározás, hogy visszaszerzi becsületét. December első tíz napjában 108 százalékra teljesítette tervét. A decemberi első fizetést követő napon mindenkinek feltűnt a műhelyben, hogy Zaletnyik pontosan bejött dolgozni. Azóta is minden nap pontosan kezdett: szinte égett kezében a munka. Társai észrevették igyekezetét s várakozással figyelték. Most már biztosra vették, hogy tényleg megjavul. December végén már 134 százalékos teljesítménnyel zárta az évet. Füzési József művezető az egyik műszak után megdicséerte: - No lássa - mondotta - így is lehet dolgozni. Csak akarat kell hozzá! - És az, hogy ne hiányozzak - felelte Zaletnyik.

A dicséret után felkereste a versenyfelelőst és bejelentette, hogy versenyre hívja a műhely minden dolgozóját. -Egyetlen versenypontom van - mondotta, - az, hogy ezután nem hiányzom egyszer sem. Azt szeretném, ha nem hiányozna más sem. Elhatározásának tetteváltása során január első dekádjában 180 százalékra teljesítette tervét. /MTI/

--- R.

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 10. kiadás

1952. január 22.

Óra 45perc

Egyéni példamutatással és a termelés emelésével harcolnak a békéért az Ózdi Kohászati Üzemek békebizottságának tagjai

i Vid Kj/He/tot M Vár, +2

Natvan békebizottság dolgozik az Ózdi Kohászati Üzemekben. Tagjaik a munkafegyelem megszilárdításával és a termelés emelésével harcolnak a békéért. A finomhengermű eszterga műhelyében a békebizottság kezdeményezésére minden hét csütörtökjén békeműszakot tartanak. Ezeken az előbbi napokhoz viszonyítva a dolgozók termelésüket megszorozzák.

Az üzemi békebizottság a legkiválóbb békeharcosokat nem csak faliújságokon népszerűsíti, hanem a hangos híradó "békefélőrájában" is példaképpül állítja a többiek elé. Az üzem élénjáró dolgozója Puzsin József olvasztár, akinek brigádja októberben 103, novemberben 105, decemberben már 130 százalékra teljesítette termelési tervét. Puzsin József békeharcos elsősorban jó példamutatásával agitál, de sokszor rávilágít dolgozótársai elé a békés szép életünkre, amelynek megvédéséért még többet kell termelniük. Borbás István olvasztárnak elmondotta: "Ha jól dolgoztok, megbecsült tagja vagytok társadalmunknak és munkátokért a dolgozók állama megjutalmaz benneteket." Borbás István olvasztár helyeselve állapította meg, hogy a múlt évben rádiót, brigádjának két más tagja pedig kerékpárt kapott jutalmul a jó munkáért.

Az elmúlt napokban az Ózdi Kohászati Üzemek békebizottságai lelkeshangu béke-kisgyűléseket tartottak, amelyek en forró szeretettel emlékeztek meg Rákosi Mátyás közelgő 60. születésnapjáról és e nap tiszteletére a dolgozók munkafelajánlásokat tettek. /MTI/

Hogyan lett traktorista Vas Mária

i U/He/tot Mi Vár, 3

Vas Mária, a bajnai gépállomás dolgozója elmondja, hogyan lett traktoros:

-Szüleim szegény földművesek voltak Kőbölkuton és ezért már 13 éves koromban kulákhöz mentem dolgozni, hogy legyen mit ennem. Pénzt persze nem kaptam. Három évnél tovább nem bírtam ott az életet és elmentem Pestre szolgálni. Dolgoztam látástól- vakulásig még sem volt becsületem az "uraknál". Felszabadulás után nekünk is más életünk lett. Egyszer megnéztem egy szovjet filmet, amelyik női traktoristákról szólt. Láttam, hogy ott a traktorosnők milyen nagyszerű eredményeket érnek el és magam is kedvet kaptam ehhez a munkához. Jelentkeztem a bajnai gépállomáson traktoristának. Azóta itt dolgozom, munkámat mebecsülik, nagyon jó dolgozom van. Igyekszem is meghálálni az irántam való bizalmat: őszi tervemet 124 százalékra teljesítettem. Szeretnék még tovább tanulni, hogy jobb munkával én is hozzájáruljak a nagyobb terméseredmény eléréséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952. január 22. 6 óra 50 perc
A Kisterenyei

Déli-bánya dolgozói megmutatják, hogyan kell egyenletes termeléssel állandóan túlteljesíteni a tervet

i Szil/PE SL Ni 5 +kisterenyei

A bányásznap munkaverseny győztesei, az országsszerte megbecsült és ismert Déli-bányai dolgozók látkadatlan lendülettel végzik munkájukat. Múlt évi tervüket 113 százalékra teljesítették, 1075 vagon szenet adtak terven felül s teljesen felszámolták az igazolatlan hiányzásokat. Az 1952-es terv feladatait felmérve januárban is minden nap túlteljesítik tervüket. Átlagteljesítményük 103 százalék.

Ami a számok mögött van

A 103 százalék egyik tagja annak a felfelé ivelő számsornak, amelynek végén március 9. áll. Erre a napra a termelés eléri a 112 százalékot. Ezt vállalták a Déli-bányaiak, s - mint minden eddigi ígéretüket - ezt is teljesíteni fogják. Az ígéret valóra váltásáért maris sokat tettek.

A munkaszervezés

Az ürescsille-ellátás biztosítására az üres csilléket a lejtos aknából irányítják a munkahelyekre. Mindig az a munkahely kap csillét, ahol már szénkészletet halmoztak fel. Az egyenletes termelés biztosítása az a módszer is, amely szerint a munkahelyek több mint ötven százalékán már tervszerűen eltölt időben robbantanak. A II. telepen valamennyi munkahelyen bevezették a milliszekundós robbantást.

A hangulat

A Déli-bányaiak arra a legbüszkébbek, hogy a pártszervezet segítségével kialakították azt a hangulatot, amely megvetné azt, aki lóg a munkából. Nincs is igazolatlan mulasztó Déli-bányán. Megtalálható a bányában az a kedélyes, csipkelődő vetélkedés is, amely egyik komoly előrelendítője a versenynek. A pártmunkások mindig időben felhívják a figyelmet a soron lévő feladatokra, a bányászok pedig egymással vetélkedve hajtják végre azokat.

A hősök

Egyre többen vannak. A bányásznap verseny hősei, a Számel-testvérek ma is élen járnak. Teljesítményük ritkán marad 140 százalék alatt. Az országsszerte ismert Simon Miklós sztáhanovista ma hattyu DÍZ-brigád "apja". A mellé beosztott ifjurmunkások már túlhaladják a száz százalékot. A régi hősök mellé új hősök törtek fel. A tervet 153 százalékra teljesítő Kuborczik János és a 116.6 átlaggal dolgozó Kuborczik József csak kevése azok közül, akik minden nap egy-két csillével több szenet adnak az előirtónál.

/MTI/

MTI B U L L E T T Ö R L E T I H I R E K

B 12. kiadás 1952. január 22. 6 óra 55 perc

Az ország egyik legjobb állami gazdasága a surjáni állami gazdaság

i Ká/PE Mi Vár 5 +m.3

A surjáni állami gazdaság bebizonyította a szocialista nagyüzem döntő fölényét. A gazdaság . . . átlagosan 17 mázsás buza, 16 mázsás zab és 170 mázsás cukorrépa-termést ért el. Háromszáz holdas gyapotföldjéről átlagosan holdankint 7 mázsa 12 kiló gyapotot szedett le. A gazdaság hat dolgozója magas kormánykitüntetéssel, számosan külön prémiumban részesültek.

Hogyan érték el a surjáni gazdaság dolgozói sikereiket? Az eredmények legnagyobb részét

a kommunisták példamutató

munkájának köszönhetőek. Az üzemi pártszervezet állandó segítséget nyújt a gazdaság vezetőségének. A kommunisták minden jelentős munka kezdete előtt megbeszélik a feladatokat és a végrehajtásnál példamutatásukkal magukkal ragadják a pártonkívülieket.

A gazdaság vezetősége gondoskodik a szakemberek fejlődéséről, világosan meghatározza feladatukat és felelősségüket. A szakemberek megbecsült dolgozók, odaadó jó munkájuk az eredmény egyik döntő feltétele volt. A siker másik "titka": mindenki részletesen és alaposan

ismeri tervfeladatát.

Megbeszélik mind az időszakai, mind az évi terveket és azokat az egyes dolgozókig felbontják. Gázsó József traktoros például világosan látta, hogy őszi munkatervében 405 hold mélyszántást kell segédvezetőjével együtt elvégeznie. A 30/35-ös traktor napi teljesítménye kétnégyzetes üzemeltetéssel 9 hold - a munka teljesítéséhez tehát 45 napra van szükség. Gázsó Józsefék vállalták, hogy 40 nap alatt végzik el a mélyszántást - és a 39-ik napra befejezték. Jó munkájukért négyszáz forint külön jutalomban részesültek.

A brigádvezetők önálló, felelős gazdái területüknek. Tagjaik valóban állandóak, nem vándorolnak egyik brigádból a másikba. Így felismerték: saját érdekük is, hogy jó terméseredményeket érjenek el.

Sándor Málmán, a gazdaság vezetője már januárban szerződött az időszakai dolgozókkal, gondoskodott brigádbeosztásokról. Ők is állandó területen dolgoztak, korá tavasztól betakarításig. A gazdaság minden dolgozója számára a

legjobb szociális körülményeket

igyekezett biztosítani. Jól megszervezték az étkeztetést. A jó minőségű, izletes meleg ételt a távoli munkahelyekre is elszállították.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1952. január 22. 7 óra -- perc

/Az ország egyik legjobb. . . folyt./ i Ká/PE Mi Vár

Pihenő időben rádió szórakoztatja a dolgozókat és gazdag sport-felszerelés szolgálja felüdülésüket. A jó munkakörülmények, a gondoskodás visszahozta a régi dolgozókat. A tavalyi időszaki munkások 90 százaléka már megkötötte szerződését az 1952-es évre. Január-ra 130 dolgozóval kötötték meg az idei szerződést. A gazdaság vezetősége a

teljesítményberezést

a legpontosabban végrehajtja. A kiváló eredményt elért dolgozókat premizálják. Az átlagteljesítmény az elmúlt esztendőben 105-110 százalék volt. Sokan vannak olyanok, mint Barta Julia és Fehete Julia, akik állandóan 150-160 százalékot teljesítettek.

Oriási segítség volt az eredmények eléréséhez

a szovjet módszerek

és tapasztalatok alkalmazása. Szkoblyikov, kiváló szovjet gyanot-szakértő utmutatásait megfogadva érték el az országos viszonylatban is kiváló gyanottermést. Nagy sikerrel alkalmazták a Bredjuk-féle gyorscséplést, így augusztus 1.-re végeztek a csépléssel. Az őszi kalászosok 80 százalékát már keresztbe vetették. Gépesítették a gyümölcsös telepítését. Fűkaszálóból siló-kukoricavágó gépet készítettek és számos egyéb újítást alkalmaztak.

A gazdaság a növénytermelés munkáit határidőre, a kellő minőségben végezte el, jó példát mutatva a termelészövetkezeteknek és az egyénileg dolgozó parasztoknak. /MTI/

- - - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. január 22.

12 óra 30 perc

A békésmegyei termelészövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak értekezlete

Vid KE/Mk K

A békésmegyei termelészövetkezetek és gépállomások dolgozóinak küldöttei január 20.-án Békéscsabán a városi színházban megyei értekezletet tartottak, amelyen megjelent Dobi István, a minisztertanács elnöke.

Szentiványi Sándor, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese üdvözölte a megjelenteket, majd Nánási Illés, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője számolt be a szövetkezeti mozgalom fejlődéséről. Elmondotta, hogy ma már Békés megye területén vannak milliomos termelészövetkezetek, ilyen a fűzesgyarmati "Vörös Csillag", a nagyszénási "Dózsa" és a tótkomlói "Viharsarok". A megyében jelenleg 28 gépállomás van 632 traktorral, 589 vetőgéppel, 6 kombájnnal, 188 aratógéppel.

A beszámoló elhangzása után hozzászólásokra került sor. Porosz Sándor, a sarkadi "Lenin" tisz. munkaérdemérmes elnöke elmondotta, hogy a szövetkezet tagjai Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére tett felajánlásukban a rizstelep hullámgátjainak építésénél huszonötezer forint megtakarítást vállaltak. Koncsoni György, a kondorosi "Dolgozó" tisz. munkaérdemérmes elnöke a tejhozam fokozásáról szólt. Gyuricza Etel, az endrődi "Béke" tisz. tagja és Varga Lajosné, a sarkadi gépállomás vezetője a munkafegyelem megszilárdításáról beszélt.

A hozzászólások elhangzása után Dobi István a minisztertanács elnöke, a Termelészövetkezeti Tanács elnöke méltatta a Termelészövetkezeti Tanács működésének jelentőségét.

Ezután Nánási Illés, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője válaszolt a hozzászólásokra, majd az értekezlet Szentiványi Sándor zárószavaival ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. január 22.

12 óra 35 perc

A Gazda-mozgalom megindulása óta több mint 800 ezer forint értékű árut állítottak elő a Szegedi Falemezgyár hulladékanyagából.

Vid Kné/Hm/Mk Kné K 3

A Szegedi Falemezgyárban azelőtt eltűzelték a leeső kisebb fadarabokat. A Gazda-mozgalom megindulása óta nemcsak az üzemben hasznosítják, hanem más üzemeknek is átadnak belőle. Így a makói faárugyár 15.000 forint értékű mezőgazdasági szerszámot, a dorozsmai fatömegcikk készítő kisipari szövetkezet 2.400 pár papucsarkot, a szegedi Nívó Játékszövetkezet sokszáz játékot készített az elmúlt négy hónap során a Falemezgyártól kapott hulladékanyagból.

A Szegedi Falemezgyár dolgozói 380 ezer forint értékű kis-méretű lemezt készítettek az azelőtt eltűzelt kisebb fadarabokból. Ezeket igen jól lehet használni íróasztalok, éjjeliszekrények és más kisebbméretű bútordarabok készítésénél. Az Újpesti Butorgyár száz köbméter importfenyőfát takarított meg azzal, hogy ezeket a kis-méretű lemezeket használta szekrényrekeszek készítéséhez.

A Szegedi Falemezgyár a közelmúltban megkezdte az egésznapos - 3-20 centiméteres - hulladékanyagok hasznosítását is. Az üzemi karbantartói által készített gépeken kenőcsös tógelyeket készítenek ezekből. Decemberben 58 ezer darab ilyen tógelyt készítettek 12 ezer forint értékben.

A Szegedi Falemezgyár hulladékanyagából az elmúlt négy hónap alatt összesen több mint 800 ezer forint értékű árut készítettek.

/MTI/

Több mint ezer dolgozó tanul oroszul Szabolcs-Szatmár megyében

1 Vid Hbj/Fd/Mk M K plusz 2

Szabolcs-Szatmár megyében is igen nagy az érdeklődés az orosz nyelv elsajátítása iránt. Hatvan tanfolyamon több mint ezer dolgozó tanul oroszul, ipari munkások és falusi dolgozók egyaránt. A falusi tanfolyamok nagy része termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban és gépállomásokon folyik. A legjobb eredményt eddig Biriben, Baktalórántházán és Nyírbátorban érték el. Nyíregyházán 18 tanfolyamnak több mint 380 hallgatója van. Az MSZT szervezetek többhelyütt orosz hang-lemez-sorozatokkal könnyítik meg a tanulást. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. január 22.

12 óra 40 perc

Vavrik Géza, a nyírtéti gépállomás főgépésze csatlakozott a Deák - mozgalomhoz

i Vid Kő/tot/Mk Kő Mi K plusz 4

Vavrik Géza, a nyírtéti gépállomás főgépésze csatlakozott a Deák-mozgalomhoz és versenyre hívta ki a nagykállói gépállomás főgépészét.

"Valóban igen fontos feladataink vannak most nekünk, főgépészeknek a téli gépjavítási munkák irányításánál - írja többek között versenykihívásában. - A multévi gépjavítási munkákról elmondhatjuk, nem végeztük azokat teljes tökéletességgel, mert sok géphiba fordult elő a javítás után is. Sokkal nagyobb gonddal kell végeznünk most munkánkat, mint az elmúlt esztendőben. A mi gépállomásunk a demecseriek versenyfelhívására válaszolva azt vállalta, hogy február elsejére a gépjavító brigád kijavítja az ekéket, vetőgépeket és boronákat, február 5.-re a még hátralévő 16 erőgépet, Rákosi elvtárs születésnapjára pedig hat cséplőgépet javítunk ki. Ugy akarunk dolgozni versenyünk során, hogy az erőgépek és munkagépek kijavításánál - amint már előre kiszámítottuk - 2592 munkaórát takarítsunk meg 7776 forint értékben. Az erőgépekhez a kéziszerszámokat, melegítő lámpákat, kapaszkodókat, tartalékalkatrészeket házilag javítjuk ki, illetve pótoljuk.

Mindehhez fegyelmezett munka szükséges. Nekem, mint főgépésznek jól kell vezetni, irányítani a munkát. A karcagi gépállomás főgépészének javaslatára csatlakozom a Deák-mozgalomhoz. Vállalom, hogy a munkafegyelem megszilárdítása, a munkáért való egyéni felelősség tudatának megnövelése érdekében elkészítem a javítóbrigádok pontos beosztását, sőt az egyéni munkalapokat is kiállítjuk. Függetlenített minőségi ellenőr mellett társadalmi bizottság is ellenőrzi a javítási munkákat. A hanyagokat, a felületes munkát végzőket szigorúan felelősségre vonjuk.

A kijavított gépeket jegyzőkönyvileg adjuk át a traktorosoknak egész esztendőre megőrzés végett. Gondoskodunk arról, hogy ne változzanak év közben a gépek vezetői. Így akarjuk elérni, hogy minden traktoros jól gondozza a gépét, felelős legyen érte. Nagy gondot fordítok a traktorosok szakmai nevelésére is.

A gépjavítás jó eredményei, a szilárd munkafegyelem, a traktorosok szakmai tanulásban való előrehaladása érdekében végzett munkámban versenyre hívom Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére a nagykállói gépállomás főgépészét s egyben javaslom a megye valamennyi gépállomása főgépészének: csatlakozzanak a versenyhez". /folyt. köv./

I T I B E L F O L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. január 22.

13 óra 15 perc

/Vavrik Géza, a nyírtéti gépállomás....folyt./ 1 Vid Kő/tot/Mk Kő M1 K

Csorba Béla, a gépállomás vezető mezőgazdája a nagykállói gépállomás agronómusait hívta ki versenyre. Vállalta többek között, hogy körzeti mezőgazdász társával együtt segít a gépállomás körzetebe tartozó termelészövetkezeteknek és csoportoknak a tervkészítésben és segítséget nyújt a termelőcsoportok téli szakmai oktatásának megjavításában. Mindent elkövetnek, hogy minél több tsz- és tszcs-tag tanulja meg a termelés új módszereit s ezzel nagyobb terméseredményeket érjenek el. Mindezt megbeszélték már a termelészövetkezetek tagjaival és vezetőivel. A megbeszélés alapján a nyírpazonyi "Gerő" tsz dolgozói az új agrotechnikai módszerek alkalmazásával, a gépállomás technikai segítségével kukoricából 43, burgonyából 145, dohányból 11, cukorrépából 270 mázsás termésátlagot igyekeznek elérni. /MTI/

Szélesedik Hajdu-Bihar megyében az iskolák patronálásának mozgalma

Vid Mk M K

Hajdu-Bihar megyében az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" - mozgalom keretében egyre szebbé, gondozottabbá válnak az iskolák. Elősegíti ezt a patronáló szervek jó munkája is. Polgár on például az általános iskola minden tantermének vannak patronálói, akik a tanulókkal együtt nagy gondot fordítanak az osztályterem szépítésére, dekorálására, szemléltető eszközökkel való ellátására. Az elmúlt hónapokban az általános iskola 16 tantermét közel 2.000 forint értékű felszereléssel gazdagították, szépítették.

Balmazújvároson filmvetítőgémet kapott az iskola, Hajdúsámszonban pedig a helyi tanács harminc kötet kórusművel ajándékozta meg az uttörő kórust. Csökmön a tanács támogatásával uttörő-zenekart létesítettek. Tiszacsegén a vasutas dolgozók számológépeket, Berettyószentmártonban a Szülői Munkaközösség tagjai víztartó edényeket adtak az iskoláknak. Ujszentmargitán az iskolák részére szemléltető eszközöket készítettek. /MTI/

V

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. január 22.

13 óra 25 perc

Nádudvar a tanács megalakulása óta többet fejlődött, mint a múltban negyedszázad alatt

Vid Mk M K

Nádudvar: termelészövetkezeti községben a helyi tanács nagy gondot fordít a község fejlesztésére. A tanács megalakulása óta többet fejlődött a község, mint a múltban negyedszázad alatt. Gyönyörű kulturháza van már Nádudvarnak, rendszeresen tartanak mozielőadásokat is a községben. Az elmúlt évben közel egy kilométer hosszúságú járdát építtetett a tanács. Egykor a Seregélyes-kertből esős időben bokáig érő sárban jártak iskolába a földnélküli proletárok gyermekei. Ma itt nemcsak a megépített járda mutatja a fejlődést, hanem 60 új ház is. Ezekbe a termelészövetkezeti község dolgozó parasztjai költöztek be, akik a felszabadulás előtt még rozoga nádviskókban tengették életüket. Az ötéves terv ez évben is gazdagítja Nádudvart, mert többek között tavasszal 76 kislakás építését kezdik meg.

A helyi tanács a közelmúltban több évtizedes panaszt orvosolt. Tizenhétézer forintos költséggel a piac téren új kútát fúrták. Horthyék nem törődtek azokkal a nádudvari szegényparasztokkal sem, akiknek háza a község szélén volt. Ha nagy esőzések voltak, akkor 60-70 nádudvari szegényparaszt házának ajtaját mosta a víz. A termelészövetkezeti község tanácsa most 75.000 forintos költséggel közel 5 kilométer hosszúságú árkot készíttetett a belvizek levezetésére. Ma már a nagy esőzések idején nem kell attól félni a nádudvariaknak, hogy a belviz házukig hatol.

Gondot fordít a tanács a község egészségügyére is. Közel 60.000 forintos költséggel az elmúlt hónapokban kezdték meg a szülőotthon bővítését. Ebben az épületben a rákszűrővizsgálatok céljára is lesz helyiség. A község fiatalságának gondtalan sportolási lehetőségét is elősegíti a tanács, mert most fejezik be a sportpálya korszerűsítését 53.000 forintos beruházással. /MTI/

Versenyben a téli gépjavitások mielőbbi befejezéséért

i Bb/Hm/Mk Mi Ni 3

Allandóan újabb és újabb gépállomások kapcsolódnak be a téli gépjavitási versenybe. Az elmúlt hónapokban Somogy megye valamennyi gépállomása csatlakozott a balatonkiliti gépállomás versenyfelhívásához. Váltak a gépek határidő előtti kijavitását. Az iharosberényi gépállomás március 1.-e helyett február 20.-ra kijavitja a traktorokat, munkagépeket és az előírányzott költségekből mintegy 3.500 forintot takarít meg

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. január 22.

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti január 22.-én, kedden délben 12 órakor:

A hőmérséklet tovább csökken
Az északi-, keleti- és Fehér-tenger vidékét borító sarkvidéki levegőben leszálló légáramlás alakult ki, ezzel kapcsolatban esendesebbé, derültebbé vált az idő, amí a további lehűlést segíti elő. Ettől a területről keletre és délre a sarkvidéki levegő előnyomulása havazást okoz. Főleg Budapest, Kíev, Kazan vonal környékén. Hazánkban hétfőn mindenhol havazott. A hóréteg vastagsága Galyatetőn 50, Dobogókőn 38, Mátraházán 37, a Szabadsághegyen 19. A lehullott csapadék mennyisége Lillafüreden és Somogyváron 18, Tatabányán 17, Dobogókőn, Miskolcon és Tokajban 16 mm. A hőmérséklet csúcserkéke a fővárosban, Egerben és Salgótarjánban 3 fokig emelkedett, általában azonban fagy-pont közelében maradt, kedd reggelre pedig ez alá süllyedt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 9.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet plusz 4 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Ma többfelé, holnap csak néhány helyen kisebb havazás. Időnként élénkebb északi, északkeleti szél. A hőmérséklet tovább csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerdán reggel minusz 4-minusz 1, délben minusz 1-plusz 2 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Mk K

Január 23.-án, szerdán a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. január 22.

12 óra 50 perc

Az idén összesen 1.200 méter hosszúságban építünk új közuti hidat

1 Ta/He/Mk KöM L1 Ie 3

Az elmúlt évben országsszerte nagy útemben épültek tovább hidjaink. Tavaly fejezték be a dunaföldvári, mintegy 500 méter hosszú hid építését, megkezdték a Boráros-téri hid építését is. Jelenleg már 180 méter hosszú vasszerkezete ivel át a Dunán. Hidak épültek a Berettyó, Tarna, Zagyva és más kisebb folyók fölött. Az elmúlt évben összesen ezer méter hosszúságban építettek új hidat.

Az idén továbbfolytatják és még az év vége előtt befejezik a Boráros-téri hid építését. Budát és Pestet újabb hid kapcsolja így össze, ezen keresztül közlekedik majd a 6-os villamos a Móricz Zsigmond-körtérig. Több mint száz méter hosszú Rába-hid épül Győrött. Hidak épülnek a Kraszna, az Ipoly, a Zala és több más kisebb folyó fölött is. Az idén összesen 1200 méter hosszúságban építenek országsszerte közuti hidat.

Atcsérélik a Kossuth-hid kisebb szakaszán a jelenlegi faszervezetet vasszerkezetre és megkezdik ebben az évben az Erzsébet-hid ujjáépítési tervének előkészületeit is. /MTI/

Elítélt feketevágók

k Igm & PV/Mk Vár

A székesfehérvári járásbírószág Zalán József mezőhidvégi középparasztot egy évi és hat hónapi börtönre és 3.000 forint pénzbüntetésre, Horváth Mihály budapesti lakatost pedig egy évi börtönre és ezer forint pénzbüntetésre ítélte, mert közösen két sertést és egy birkát engedély nélkül levágtak.

A debreceni járásbírószág özvegy Lakatos Istvánné feketező kisparaszt-asszonyt egy évi börtönre és 1.200 forint pénzbüntetésre, dokonát, Simon János MAV pályamunkást pedig nyolc hónapi börtönre és 500 forint pénzbüntetésre ítélte, mert három sertést engedély nélkül levágtak, a must pedig elfeketézték.

A kiskunfélegyházi járásbírószág Szabó Béla 50 holdas jászszentlászlói kulákot két és fél évi börtönre, 2.000 forint pénzbüntetésre és 3.000 forint erejéig vagyonekobzásra ítélte, mert egy 130 kilogramos sertést engedély nélkül levágott. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. január 22.

14 óra 50 perc

Brezina István nyírszöllősi dolgozó paraszt termelési terve az új be-
gyűjtési kötelezettségének teljesítéséhez

i Vid Mk Ró Mi K

Brezina István nyírszöllősi hat holdas dolgozó paraszt 1951-
ben két diszoklevelet kapott, mert beadási kötelezettségét ezer száza-
lékra teljesítette. A pénzügyi állandó bizottság elnökeként is jó
példával járt elől. Gondosan nevelt állataiból és szöszs gaboná-
jából is szép jövedelemhez jutott: ebből évi adóját már augusztus
4.-én befizette.

Az 1952-es évre Brezina István már időben elhatározta, mit
termel, hogy ismét példásan teljesíthesse beadási kötelezettségét.
A gondosan előkészített talajba szeptember 10.-én elvetette az őszi-
eket. A kapások alá már őszkormélyen felszántotta a földet. Tavasszal
korai vetéssel és jó növényápolással emeli tovább terméshozarát.
Jövedelmének nagyrészt azonban állatállományának továbbfejlesztésével
biztosítja. Két tehene, egy borja áll az istállóban. Elegendő takar-
mányukról tervszerűen gondoskodik. Egy hold szöszs gabonát jól trá-
gyázott, mélyen felszántott talajba ugyancsak szeptember 10.-én ve-
tett el. Így már májusban zöld takarmányhoz jut és emeli vele a tehének
tejhozamát. A szöszs gabona helyébe rögtön csiráztatott kukoricát
vet, tehát földje kétszer terem. Ezzel nyolc sertésének is biztosítja
a megfelelő takarmányozást. Jelenleg 38 baromfija van. Sok kotlót
űtet, baromfi-állományát szaporítja. A nagyszámu baromfi után
könnyen teljesíti beadási kötelezettségét. Már gyűjti a tojást, 80
darab már meg is van: ezzel kezdi meg első negyedévi tojásbeadását.
/MTI/

A kondorosi "Dolgozó" termelőszövetkezetbe az elmúlt hét folyamán
18 új tag lépett be

i Vid SzM/TI/Ek Mi K plusz 2

A kondorosi "Dolgozó" termelőszövetkezet jó eredményeket ért
el az elmúlt gazdasági évben. Idejében végezték el a mezőgazda-
sági tennivalókat.

A környék egyénileg dolgozó parasztjai nagy érdeklődéssel
kísérik a szövetkezet munkáját. Elmentek a zárszámadást ismertető
közgyűlésre is. Szentesi György 351 munkaegységéért, pénzre átszá-
mitva 11.934 forintot kapott. Jantyk Pál csupán cukorból négy má-
zsát vitt haza.

A szövetkezet eredményei ösztönzőleg hatottak az egyénileg
dolgozó parasztokra: december közepe óta 45 dolgozó paraszt
lépett be a tsz-be s csak az elmúlt hét folyamán 18 új tagot vettek
fel. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. január 22.

11 óra 50 perc

Be kell hozni a lemaradást a termelési szerződéskötésben

k Ft Kő/He/Ek Ml Ie plusz 2

Tíz nap múlva lejár a termelési szerződéskötések határideje. Azoknak a dolgozó parasztoknak, akik eddig nem kötöttek még szerződést, saját érdekükben sürgősen el kell dönteniük, milyen növényfélésekre kívánnak szerződni, mert különben kimaradnak azokból az igen jelentős kedvezményekből, amelyeket a termelési szerződés nyújt. A községi tanácsoknak és a földművelésszövetkezetek aktiváinak fokozottabban kell dolgozniuk a termelési szerződéskötések sikeréért.

A cukorrépa-termelési szerződéskötés területén jelentős lemaradás mutatkozik Baranya, Borsod és Zala megyékben. Pedig a szerződéses répatermelés jó jövedelmet jelent. A szerződésben biztosított magas átvételi ár mellett cukrot és takarmányt is kap a szerződő. Hrabovszky András sopronytanyai dolgozó paraszt például az elmúlt évben 410 négyszögöl területéről 105 mázsa cukorrépat adott át a gyárnak és ezért 881 forint készpénzt, 210 kg cukrot, valamint répaszeletet kapott.

Az olajlen szerződéskötésében Borsod, Pest és Tolna megyékben mutatkozik lemaradás. Az olajlen is szép jövedelmet hoz a termelőnek. Az olajlen mázsáját 240, az olajlen szalmáját pedig mázsánként 17 forintos áron vessi át a termeltető vállalat. Szabadi községben Szeberényi Jánosné az elmúlt évben egy hold olajlen termésért 1.200 forintot és a len szalmájáért még további jelentős összeget kapott.

A máktermelési szerződéskötések ütemét Szabolcs, Nógrád, Borsod és Heves megyékben kell fokozni. Egy mázsa szerződéses mákot a termeltető vállalat 900 forintért vesz át. Jelentős kedvezmény a máktermelésnél az is, hogy a szerződéses termelő nem köteles a teljes máktermést átadni, hanem csak bizonyos meghatározott mennyiséget. A mákgubót is átveszik mázsánként 60 forintos áron. /MTI/

Az ózdi Martin-acélmű és a nógrádmegyei szénbánya tröszt dolgozóinak

felajánlása Rákosi Mátyás születésnapjára

öVid Szil/ozil/Mk sL K plusz 5

Az ózdi Martin-acélmű munkásai, martinásai, öntői, kemenceköművesei, mérnökei, műszaki vezetői készülnek népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak születésnapjára. Munkával készülnek, azzal, hogy megvizsgálják eddigi tevékenységüket s - mintegy önkritikaként - felajánlásokat tesznek a hibák kijavítására, az eredmények továbbfejlesztésére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás

1953. január 22.

14 óra 50 perc

/Ózd és Nógrád-megye dolgozóinak...folyt./ ö Vid Szil/Szil/Mk SL K

Az ózdi Martin-ban eddig 84 brigád, az összdolgozók 92 százaléka tett munkafelajánlást. A IX-es kemence harmadik műszakjának dolgozói: Hulik Sándor brigádvezető, Orosz Károly, Éliás István és Balovics István napi három tonnás többtermelésre tettek ígéretet. Az Acélmű II. adarkészítőjének műszaki dolgozói kötelezték magukat a 95 százalékos grafikon-szerinti termelésre. Balsay István üzemvezető főmérnök felajánlotta, hogy a kemencesalak levezetésének módját a szakmai tanfolyamokon maga ismerteti, segítséget nyújtva ezzel a fizikai dolgozóknak az olvasztási munka és a minőség megjavítására.

A nógrádmegyei szénbánya tröszt

vállalatainál eddig 3.992 dolgozó tett felajánlást. Vállalták, hogy Rákosi Mátyás születésnapjáig valamennyien telteljesítik tervüket. A mátránovádi vállalat bányászai ígéretet tettek, hogy első negyedévi tervükön felül 3.990 tonna szenet termelnek.

A tröszt bányászainak versenyszelleme napról-napra javul. A lelkes munka nyomán a tröszt január 19.-ig bezárólag 100,3 százalékra teljesítette a tervet. /MTI/

Hírek az erdősitésről

ö Vid Ká/Mk Kő Mi K

Komárom megyében eredményesen folynak a fásítási munkálatok. Szőny termelőszövetkezeti közösségekben a szövetkezet dolgozóinak épülő lakásai környékén ezer darab akácfát ültettek. Jól kivették részüket a fásításból Bakonyszombathely, Bakonybánk, Csatka és Bársonyos községek dolgozói is. A fásításokat a dolgozók társadalmi munkával végezték. Az állami gazdaságok közül Bábolnán 12 holdon 84 ezer csemetét, legnagyobb részben fenyő-, kanadai nyár-, juhar- és tölgyfát ültettek el az elmúlt hetekben. A perjépusztai állami gazdaságban több mint 2500 csemetét, köztük 700 barackfát ültettek.

Tolna megyében az elmúlt évben erdőn kívüli fásítással mintegy 188 holdat telepítettek be. A megyében 4.529 holdat erdősitettek, a mezővédő erdősávok területe a múlt évben / holdra növekedett.

/MTI/

50

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. január 22.

15 óra 10 perc

Hárommillió forintot takarított meg a selyemipar 1951-ben a takarékosági határozat végrehajtása során

1 Kné/Vi/Mk Kné Ie 2

A selyemipar dolgozói is jelentős lépést tettek 1951-ben a minisztertanács takarékosági határozata alapján a szervezett takarékoság terén.

A többi között több költséges importanyagot sikerült az elmúlt évben hazai anyaggal pótolni. Így a műselyembélés festésére a múltban ugynevezett "direkt" importfestéket használtak, ezt hazai gyártmányú kénes festékekkel pótolták. A fonalfestésnél egyes színeknél, főleg a feketénél szintén hazai festékre tértek át a külföldi helyett. Érdekes kísérletek kezdődtek az elmúlt évben, hogy a selyemgubó fonhatatlan részéből és a hernyóselyem-fonal hulladékából magas szilárdságú bakelitot gyárthassanak. A kísérletek eredményesek; az új eljárással előreláthatólag nagyobb mennyiségű külföldi színesfém és nemesacélt takarítottunk meg, mert a bakelit bizonyos esetekben ezeknek az anyagoknak pótlására is alkalmas.

Az adminisztratív és a termelésben közvetlenül részt nem vevő kisegítő dolgozók arányát tavaly csökkentették. Az első negyedévben 8,5 százalék volt az adminisztratív dolgozók aránya, az év végén 7,5 százalék. A termelésben közvetlenül részt nem vevő kisegítő dolgozók aránya 3,6 százalékról 3 százalékra csökkent. Az így nélkülözhetővé vált dolgozókat olyan iparágakban helyezték el, ahol szükség volt rájuk.

Az iparág vállalatainál a műszaki dolgozók takarékosági tervet dolgoztak ki, amelynek végrehajtására számos új eljárást vezettek be. Kidolgozták a helyes gyártástechnológiát, folyamatos festésfürdőt alkalmaznak, amellyel sokkal jobban tudják kihasználni a festéket, nagyobb hulladék keletkezik, amelyet ritkábban kell cserélni és így kevesebb hulladék keletkezik. Összesen 3 millió forintot takarítottak meg az elmúlt évben a selyemiparban. /MTI/

↳orsóval dolgoznak,

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. január 22.

11 óra — Verc

dolgozói méltóan ünneplik meg Rákosi Mátyás születésnapját — Potófibánya

1 Szil/ozil/Mk SL K 4

A potófibányai sztráki bizottság irodájára cránkent érkeznek az üzemből, részlegekből, fejtésekről a bányászok felajánlásai, amelyekben egyútsutan tesznek ígérctet arra, hogy méltóan ünneplik meg népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak születésnapját.

Dráva Ferenc sztáhanovista vájár nemcsak potófibányaiakkal versenyez, hanem versenyre hívta a szurdoki üzem két sztáhanovistáját: Kövári Lászlót és Gajdár Istvánt is. Felhívásában kötelezte magát, hogy csapatában teljesen megszünteti az igazolatlan hiányzást, két — eddig kiségitő munkán dolgozó-társát pedig bevonja a termelő munkába. Ugy tanítja őket, hogy teljesítményük március 9.-re elérje a száz százalékot.

Garamvölgyi Lajos aknász arra vállalt kötelezettséget, hogy felvilágosító munkával részlegén 50 százalékkal csökkenti az igazolatlan mulasztást. A szállítás zavartalanságának biztosítása érdekében az eddiginél is fokozottabb gondot fordít a kaparó- és gumi-szalagok ellenőrzésére. Vállalásához csatlakozott Molnár Margit gumi-szalag-felvigyázó. Ígérctet tett, hogy ebben az évben nem mulaszt egyszer sem igazolatlanul s úgy kezeli a gumiszalagot, hogy elejét vegye a hibáknak, üzembavaroknak.

A fejtési vájárok közül Szabó Mátyás és Forgo János vállalásai példamutatók. Szabó Mátyás ígérctet tett, hogy mászakkonként az előirányzott 6.6 köbméter helyett 10 köbméter szenet termel. Forgo János felajánlotta, hogy 6.5 köbméteres előirányzata helyett 8 köbméter szenet fejt mászakkonként. Ilyen ütemben végezve munkáját, évi tervét már szeptember végére befejezi. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 27. kiadás

1950. január 22.

16 óra 05 perc

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére kétezer darab kisméretű téglával teljesíti tul napi előirányzatát a Kerámia Téglagyár női ifi brigádja

1 Rné/Rné/Mk Li Ie 3

A Kerámia Téglagyár ifjúsági versenymozgalmuk kiszélesítésével készülnek Rákosi Mátyás 60. születésnapjára. Szedlacek József behordó ifi brigádvezető brigádja nevében versenyre hívta a behordó brigádokat az első negyedévi terv túlteljesítésére. A Szedlacek-brigád vállalta, hogy 145 /145/ százalékra emeli teljesítményét és a megengedett selejtet egy százalékkal csökkentti.

A behordó fiatalok példáját a présnél dolgozó női ifi-brigád is követi. A brigád vezetője, Kelemen Kornélia brigádjával felajánlotta, hogy Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére napi előirányzatukon felül 2.000 /2.000/ kisméretű téglát gyártanak. A felajánlás teljesítése érdekében tovább javítják a munkafegyelmet.

A műszakiak hathatós segítséget adnak a fiatalok vállalásának teljesítéséhez. A sineket különös gonddal tartatják karban, tisztítják és biztosítják azt is, hogy a brigád tagjai a kocsiarakott téglák közé filclapokat tehessenek, mert ezzel meggátolják a törés t. /MTI/

A Vörös Csillag Traktorgyár

1 Bo/TI/Mk BL Ie 2

nagyszerű eredmények dolgozói elhatározták: Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére a műhely átlagteljesítményét április 4.-ig 10 százalékkal emelik, a selejtet pedig egy százalékkal csökkentik. Az elenjáró dolgozók megfogadták: a száz százalékon alul teljesítő társaikkal úgy foglalkoznak, hogy azok március 9.-ig termelésüket száz százalék fölé emeljék. A munkafegyelem megszilárdítása érdekében az igazolatlanul hiányzó és későn / / számát 25 /25/ százalékkal csökkentik. A vállalások sikeres teljesítését a műszaki vezetők azzal segítik, hogy a műhelytervet munkapedokig felbontják. /MTI/

✓jörök

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. január 22.

16 óra 17 perc

A DIMAVAG dolgozói újabb munkafelajánlásokkal ünneplik Rákosi Mátyás születésnapját

Vid. szil./Mk. SL. Ni

A DIMAVAG Gépgyár dolgozói közül számosan újabb lelkes felajánlásokat tettek Rákosi Mátyás születésnapjára.

A kerékpárüzemben Szalai István esztergályos felajánlotta, hogy februárban 32, márciusban 37 kerékpárábronccsal többet készít az üdöirtnél, első negyedévi tervét pedig már március 9.-re befejezi. Biró Gyula és Petrus József karusszel-esztergályosok, akik váltott műszakban dolgoznak, naponta két-három alkatrészrel többet munkálnak meg, mint eddig.

A nagykovácsműhelyben a felajánlások teljesítése során január 15.-én már 124 /124/ százalékra teljesítették a műhelytervet.

A szerszámedző üzemben Roják János lakatos egy százalékos selejtjét 0.6 /0.6/ százalékra csökkentti Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. Ugyanebben az üzemrészben Sicz Ferenc szerszámedző, aki a múlt évben sokszor elmaradózott munkahelyéről, a nagy nap tiszteletére most megfogadta, hogy az 1952-es tervében egyetlen műszakot sem mulaszt igazolatlanul. /MTI/

Alma, körte érkezett a Nagyvásártelre

i Né./TI/Mk. Kné K

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeiből kedden reggel 10 óráig, Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítványok érkeztek a Nagyvásártelre:

Burgonya 29.850 kiló, gomba 310 kiló, gyökérzöldség 8.561 kiló, vöröshagyma 14.300 kiló, kalarábé 12.070 kiló, leveles karfiol 5.440 kiló, fejeskáposzta 26.847 kiló, kelkáposzta 10.983 kiló, petrezselyem zöldje 1.000 csomó, sárgarépa 96.323 kiló és zeller 314 kiló.

Befutott még egy vagon citrom is.

Gyümölcsből a következő szállítványok érkeztek: alma 14.759 kiló, körte 1.377 kiló.

Az elraktározott készletekből piacra került: 99.000 kiló burgonya és 10.000 kiló vöröshagyma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

29. kiadás 1952. január 22. 16 óra 30 perc

Eddig 27.700 /27.700/ tonna szenet ajánlottak fel terven felül Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a Nógrádi Szénbányák bányászai

i vid SL/Jné/NI Ni

A Nógrádi Szénbányák trösztjéhez tartozó vállalatok sztahanovistái hétfőn értekezleten tárgyalták meg az elmúlt év tapasztalatait és az új tervévben rájuk váró feladatokat.

Az értekezlet határozatot hozott a munkaidő teljes kihasználására, az igazolatlan hiányzások kiküszöbölésére, a szakmai továbbképzés kiszélesítésére, a termelés állandó fokozására és a patronázs-mozgalom elterjesztésére.

Az értekezlet végén Sándor Pál, a Nógrádi Szénbányák igazgatója ismertette a tröszt-höz tartozó dolgozók lelkes vállalásait, amelyekkel Rákosi Mátyás 60. születésnapját akarják méltóképpen megünnepelni. Bejelentette, hogy a nógrádi bányászok eddig 27.700 /27.700/ tonna szenet ajánlottak fel első negyedévi tervükön felül. /MTI/

Az Április 4. Gépgyár

i Si/Me/NI SL Ie 3

dolgozói szabad, boldog, munkás életüket, napról napra szebben és korszerűbben berendezett gyárukat köszönik meg a magyar nép bölcs tanítójának, amikor munkafelajánlásokat tesznek március 9. tiszteletére. A gyári hangosbeszélő egyre-másra jelenti a futótűzként terjedő mozgalomhoz való újabb csatlakozásokat. Azokat a dolgozókat, akik még nem tettek felajánlást, új kezdeményezésre serkenti ez. Az Április 4. Gépgyár dolgozóinak már hatvan /60/ százaléka ajánlott fel jobb munkát a nagy nap méltó megünnepelésére.

László Ferenc sztahanovista öntödei brigádvezető 180 /180/ munkaóra értékében termel többet március 9.-ig: hűtő darab gépgyár öntvényét készít el terven felül. Emellett a Röder-mozgalom keretében négy ifjummunkást sztahanovista szint eléréséhez segít április 4.-ig. A kazánkovácsok közül Kajcsa Gyula csoportjával együtt belépett a tizperces mozgalomba. Rákosi Mátyás 60.-ik születésnapja tiszteletére határidő előtt egy hónappal 34 /34/ hűtőgép-kondenzátort kovácsolnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. január 22.

17 óra 30 perc

Gál László sztáhanovista közműves Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére május 1.-re befejezi ezévi tervét

i Tom/tot/PE Li Ni 3

A 21/5-ös számú építőipari vállalat isaszegi építkezésén Gál László sztáhanovista közműves tizta u brigádjával már augusztus 20.-i tervét teljesíti. A brigád most Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalta, hogy május 1.-re befejezi ezévi tervét. A Gazda-mozgalom keretében felhasználják az építkezésen lévő törmelékanyagokat és a hulladékot az eddigi négy százalékról egy százalékra csökkentik. /MTI/

A közlekedésügyi minisztérium utosztálya közli

KM . & tot/PE Li Ie

hogy Heves-megyében a 215-ös számú főközlekedési közúton Bélanátfalva környékén 30 /30/ centiméter magas hó van. Egercsehi és Borsodnádasd környékén/nem főközlekedési/ , helyi utakon hóakadályok vannak, amelyek eltakarítása folyamatban van. Veszprém-megyében a 8-as számú főközlekedési közút Veszprém és Devecser közötti szakaszon hófúvás okozta torlások keletkeztek, amelyek eltakarítására Veszprémből hómarógép indult. Esztergom megyében környe táján kisebb forgalmu közlekedési utakon keletkeztek akadályok. /MTI/ [a bányákhoz vezető

Budapest minden kerületében, a vidék városokban, falvakban, termelő-csoportokban Leninre emlékezett a dolgozó magyar nép

i Hbj/He/Jné Ie + 3

Dolgozó népünk országsszerte kegyeletos ünnepegeken emlékezett a dolgozó emberiség nagy vezérére, Leninre. Budapeston minden kerület MSZT szervezeteiben, számos nagyüzemben tartottak ünnepeget, amelyen az előadók méltatták a világ nagy banikómasterének, Leninnek ziseniális alkotását.

8 Vid

S z e g e d e n

a felkészített Nemzeti Színház zseufolásig meg öltöztek a dolgozók. Dénes Leó, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet.

Győr-Sopron megye

dolgozói ugyancsak ünnepegyüléseken emlékeztek Lenin halálának évfordulójára. Győrött Zótl Károly, a megyei pártbizottság másodtitkára méltatta Lenin/örténelmi jelentőségét, Magyaróvárott az MSZT helyiségben tartott életművének /Folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. január 22.

17 óra 30 perc

/Budapest minden kerületében.....folytatás/ 1 Hbj/Re/Jné 1e + 3

Ünnepségen emlékeztek meg Leninről; a soproni színházban Sárosi János, a megyei pártbizottság szervezőtitkárának beszéde után a soproni zárgyár kulturbrigádjának szereplése tette ünnepélyesebbé az ülést, az üzemekben ünnepi párnapot tartottak az évforduló alkalmával.

S z o p r o n

Dolgozói is megemlékeztek Leninről, akinek munkája nyomán épülhet az első magyar szocialista város is. Az ünnepség végén a "Lenin októbere" című filmet mutatták be.

D i ó s g y ő r

Munkásai is kegyéletes emlékünnepeken hódoltak Lenin halhatatlan nagysága előtt. Herczeg Ferenc, a Diósgyőri Kohászati Üzemek vezérigazgatója, az MSZT nagyüzemi szervezőjének elnöke/ünnepi beszédet.
/mondott

Hajdu-Bihar megye

Termelőszövetkezeti községében, Földesen két termelőszövetkezetben és egy termelőcsoportban rendeztek emlékünnepeket. A "Póófi" termelőszövetkezet szépen feldiszített kulturtermében megjelentek a környező termelőcsoportok tagjai is.

A b u c s u t a i

Dolgozók nemrégiben felavatott "Révai József kulturotthon"-ukban emlékeztek Lenin halálának évfordulójára. Az ünnepségre a környező falvakból is üsszegyültek s mintegy 700 dolgozó hallgatta meg Horváth József vb titkár ünnepi beszédét. Az ünnepi beszéd után a bázakeresztői kulturotthon népi táncokat mutatott be. /MTI/

Rákosi Mátyás születésnapjára 11.000 /tizenegyezer/ forint értékű anyag-
negyakarítást vállalt a Markó sztahanovista ácsbrigád

1 Tom/Jné/Jné 1e 3

A 24/1 számú építőipari vállalat zuglói építkezésén dolgozó Markó sztahanovista ácsbrigád Rákosi Mátyás születésnapjára teljesíti negyedévi torvét. A sztahanovista brigád ugyanakkor 11.000 /tizenegyezer/ forint értékű anyagot takarít meg a negyedévi torv teljesítése során és a Róder-mozgalom keretében sztahanovistává nevelik Vojtik István ácssegéd-szakvársukat. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. január 22.

17 óra 40 perc

Bemutatták a gyapjuipar 1952-es mintagyűjteményét

t Kné/He/Jné N1 3

A Gyapjuipar Mintatorvező Központja kedden a Magyar Posztógyárban bemutatta az ipar és a kereskedelem képviselőinek a gyapjuipar 1952-es minta-gyűjteményét.

A kiállított minták bősége, szépsége, gyapjuiparunk újabb fejlődéséről tesz tanúságot. Hatvannégy különböző minőségű szövetet mutattak be, 220 mintával. Vastag, sötétszínű télikabát - és ruhaszövetek váltakoznak élénk, izléses mintájú tavaszi anyagokkal. "Halszálka" mintás, csikos férfiruhaanyagok mellett eredeti színösszeállítású kockás női szövetek láthatók.

A mintagyűjteményt Mayer István, a Magyar Posztógyár főmérnöke ismertette. Megemlítette, hogy a régi alapanyagból készült új minőségű szövetek között ki kell emelni a női "tweed" kabátanyagot, amely nemcsak igen izléses kiállítású, de szakítószilárdsága is 40-50 százalékkal magasabb a velur kabátszövetnél és vasalási próbái is igen jó eredménnyel jártak. A kereskedelmi szorvek kívánságára az eddiginél többféle női kosztümszövetet készítettek, újfajta lódonanyagot és tüköpposztót többféle minőségben. Gyártani fognak egy teljesen új, az eddiginél sokkal jobb minőségű télikabát-szövetet is.

Az ipar és a kereskedelem képviselői felszólalásaikban kifejezték megelégedésüket a gazdag mintagyűjtemény fölött, de néhány hiányosságra is felhívták a figyelmet. Így Detre György, a Gyermekruhágyár képviselője kifogásolta, hogy viszonylag kevés gyermekruha készítéséhez alkalmas szövetet állítottak ki, Horváth Sándor, a Férfiruha-nagykereskedelmi Vállalat képviselője több közepesminőségű kamgarnanyagot szeretne látni a kollekcióban.

Felszólalt a bemutatón Sz. Altuhov szovjet textilfőmérnök is. Elmondotta, hogy itt tartózkodása során már harmadszor vesz részt gyapjuszövet mintakiállításán és úgy látja, hogy a kiállított darabok a gyapjuipar jelentős fejlődéséről tanuszkodnak. /MTI/

- - -

A begyűjtésben élenjáró dolgozó para ztok látogatása a Vörös Csillag Traktorgyárban

t Bb/Ma/Jné I3 2

A Szabadsághegyen üdülő, mintegy száz, begyűjtésben élenjáró dolgozó paraszt kedden délelőtt meglátogatta a Vörös Csillag Traktorgyárat. A dolgozó parasztok megismerkedtek azokkal az ipari dolgozókkal, akik a munkájukat megkönnyítő gépeket gyártják.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. január 22.

17 óra 50 perc

/A begyűjtésben élonjáró dolgozó parasztok.....foly.../ t Bb/Ma/Jné Io 2

A begyűjtésben élonjáró dolgozó parasztok megismerkedtek a traktorgyártás egész folyamatával. Megtekintették a sablonkészítő asztalosműhelyt, a régi és a legkorszerűbb elektromos öntőgépet, a tisztító- és osztorgaműhelyeket; a szerelőcsarnokot, ahol a már félig kész és kész traktorok láthatók. A látogatók elbeszélgettek a gyár dolgozóival, akik részletesen magyarázták az egyes munkafolyamatokat.

/MTI/

- - -

Tíz nappal határidő előtt teljesítik első negyedévi tervüket és 50.000 /ötvenezer/ forint értékű anyagot takarítanak meg a szombathelyi MÁV osztálymérnökség dolgozói

i Ta/Jné/Jné MÁV L1 Io 4

A szombathelyi MÁV osztálymérnökség dolgozói nagy jelentőségű felajánlást tettek Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére.

"Drága Rákosi Elvtárs!

Születésnapja tiszteletére vállaljuk, hogy eddigi 132 százalékos átlagteljesítményünket három százalékkal növeljük. 1952. évi első negyedévi tervünket a határidő előtt 10 nappal befejezzük. A sztahanovista-mozgalom kiszélesítése érdekében üzemünk sztahanovistája csatlakozik a Röder-mozgalomhoz", - írják a többi között Rákosi Mátyáshoz intézett táviratukban és végül megfogadják, hogy mindezek mellett a Gazda-mozgalom kiszélesítésével negyedév alatt 50.000 /ötvenezer/ forint értékű anyagot takarítanak meg. /MTI/

- - -

Az ajkai szénbányák Ármin aknájának

R.

i Vid Szil/Jné SL Io

műszaki és fizikai dolgozói Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére vállalták, hogy január havi tervüket 1.006 /ezerhat/ esillével teljesítik túl. /MTI/

- - -

MTI BELFÜLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. január 22.

18 óra 30 perc

Előirányzat 33, vállalás 46, teljesítés 54 köbméter - Így harcolnak.
Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlásaik teljesítéséért a földalatti gyorsvasut építői

KöM/Ma/Jné Li Io

A földalatti gyorsvasut-építkezés legjobb munkahelye a Muzcum-köruti 8-as munkahely. Négy koszosos brigádja az előirányzott napi 33 köbméter földkiemelés és betonbedolgozás helyett Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalta, hogy napi 46 köbméter földet emel ki és/betont dolgoz be. A négy brigád a vállalást követő első napon 50, a második napon 54 köbmétert teljesített. /ugyanannyi

Ugyancsak kiugró teljesítményt ért el a Szent István-téri munkahelyen a Kósa betonos brigád. Kósáék a műszakonkénti átlagos 15 csillé föld helyett az első napon 22 csillét termeltek ki. /MTI/

- - -

Helyreigazítás

Jné N1

Mai B. 14-es kiadásunk /A békésmegyei termelőszövetkezetek és gépállomások...../ harmadik bekezdésének második mondatában szereplő név helyesen: B o r o s Sándor /MTI/

- - -

TL

Az ózdi és lannavölgyi dolgozók levélben tették felajánlást Rákosi Mátyás születésnapjára

SzOT - § PD Ni

" Forrón szeretett Rákosi Elvtárs !

A legutóbbi termelési értekezleten üzemeinknél soha nem látott lelkesedés volt tapasztalható. Már napok óta arról beszéltek mindenütt, hogy mivel készülhetnek a legméltóbban pártunk szeretett vezérének, Rákosi elvtársnak 60. születésnapjára. Ilenjáró dolgozóink számtalan felajánlása, műhelyeink vállalásai azt bizonyítják, hogy az a legszebb ajándék, ha nemcsak teljesítjük, hanem túl is teljesítjük azokat az országépítő terveket, melyek irányítása és megteremtése a mi Rákosi elvtársunk munkája.

Dolgozóink mindegyike tudja, hogy mit köszönhet pártunknak és Rákosi elvtársnak, ismeri azt a fáradhatatlan és hősiességű munkát, amelyet a mi Rákosi elvtársunk a munkásosztály érdekében végzett. Mindnyájan ismerjük . első öt éves tervünk célkitűzéseit, tudjuk, hogy ezek a tervek valamennyitnk boldogabb jövőjét építik és érezzük, hogy ezeknek a feladatoknak megoldása fokozottabb, lelkesebb munkát követel tőlünk.

Az a határtalan szeretet, amelyet Rákosi elvtárs iránt érzünk, azt diktálja, hogy öt éves tervünk döntő évének előirányzatát maradéktalanul teljesítsük. Erre köteleznek minket eddigi eredményeink, a birtokunkban lévő kongresszusi zászló és az a tudat, hogy a mi üzemünk az ország termelési frontjának egyik legfontosabb őrhelyén áll. Ezért első negyedévi tervünk előírásainak részletében való megvalósítása és túlteljesítése érdekében, eddigi eredményeink tulszárnyalásával Rákosi elvtárs 60. születésnapjának tiszteletére a következőket vállaljuk:

- 1./ A finonhengermű gyárrészleg dolgozói vállaljuk, hogy a gyors-hengerlési mozgalom további kifejlesztésével, a gépek jobb kihasználásának minden vonalon való következetes megvalósításával, a hengerész értekezlet határozatainak minden vonatkozásban való érvényre juttatásával negyedévi tervünket 1200 /1200/ tonnával túlteljesítjük. Ennek érdekében a gyorsorozat kihasználását 1950. IV. negyedéhez viszonyítva 29.6 /29.6/ százalékkal, a drótsorozatét 13.3 /13.3/ százalékkal, a finon-sorozatét 12 /12/ százalékkal, ezzel az egész üzem fajlagos óránkénti termelését 6.1 /6.1/ százalékkal emeljük.

/folyt. köv./ II.



MTI BELFELDI HIREK

336. kiadás

1952. január 22.

19 óra 30 perc

/Az ozdi és az annavölgyi dolgozók ...lfolyt. / SzOT & Ma Ni

2./ A durvahengermű gyárrészleg dolgozói ugyancsak a gyors-hengerlési mozgalom kiterjesztésével, a finomhengermű vállalásának maradéktalan biztosítása érdekében a tervezettel szemben 1400 tonnával több bűgát hengerlünk ki. Ezért az egy műszakra eső termelést terven felül további 1.5 %-kal emeljük. Ezzel a két hengermű dolgozói 3 millió forint értékű hengerelt áruval biztosítanak többet népgazdaságunknak.

3./ A martinacélmű dolgozói vállalják, hogy éves tervünket 20.000 tonnával túlteljesítjük. Ennek érdekében a gaskerti dolgozók a berakó kanalak súlyát az eddigi átlaghoz viszonyítva 17.8 %-kal növeljük. Az olvasztár brigádok az átlagos adagsúlyt 4 %-kal emelik. A z öntő- és a munkások dolgozói a minőségi termelés növelése érdekében az alulról le-öntött üstök számát 28.7 %-kal növelik. A hengerművek, a gépek jobb kihasználása érdekében megindított mozgalomnak elősegítése érdekében a grafikon szerinti termelés jobb megvalósításával a napi programszerűségeket 78 %-ról 85 %-ra emeljük. A minőség javítása érdekében a 100 tonna készárura eső selejtet 5.42 %-ról, 5.15 %-ra csökkentjük, az első negyedév végére.

4./ A nagyolvasztónál a gyárrészleg dolgozói vállalják, hogy az év első 3 hetében keletkezett lemaradásukat a negyedév végére maradéktalanul behozzák. Az ércömöritőmű dolgozói vállalják, hogy az üstfelületre eső napi termelést 1.85 tonnával emelik. A kohóelegyet megjavítják.

5./ A salaktéglagyár dolgozói vállalják, hogy a kohósalakból készült téglák termelésüket 15 %-kal, 220.000 db-bal emelik, az első negyedév végéig.

6./ A vállalat műszaki értelmiségi dolgozói vállalják, hogy a grafikon szerinti termelés további javításával a vállalat tervszerűségét az első negyedévben 91 %-ról 95 %-ra emelik. A művezetők és mesterek vállalják, hogy mindannyian esatlakoznak a Deák elvtára által kezdeményezett mozgalomhoz és műhelyük területén megszervezik a Rödár-mozgalmat, harcra indítanak a 100 %-on alul teljesítők számának a minimumra való csökkentése érdekében. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1952. január 22.

19 óra 30 perc

és az
/Az ózdi annavölgyi dolgozók.....2.folyt./ § Jné Ni

7./ Vállaljuk, hogy a Gazda-mozgalom további kiszélesítésével az első negyedévben egymillió forint értékű hulladékot hasznosítottunk.

Kötelezettség-vállalásaink megvalósításánál fokozottabban fogjuk felhasználni a nagy Bolsevik Párt gazdag tapasztalatait, és a Szovjetunió élenjáró dolgozóinak munkamódszereit. Politikai nevelő munkával, és a minisztertanács határozatának maradéktalan végrehajtásával megszilárdítjuk még inkább a munkafegyelmet, a legminimálisabbra csökkentjük az igazolatlanul másasztott órák számát.

A nemzetgazdaság fejlődése, a szocialista építő-munka sikere azonban attól függ, hogy az ország többi üzemeinek dolgozói ugyancsak maradéktalanul eleget tegyenek feladataiknak. Javítsák meg munkájukat, szárnyalják túl eddigi eredményeiket, hogy az 1952.-es év végén büszkén jelenthessék Rákosi elvtársnak, a tervet nemcsak teljesítettük, hanem túl is teljesítettük.

Ozd, 1952. január 22.

Ozdmári Ferenc
párttitkár

Válóczy Elok
ü.b.titkár

Somogyi Antal
igazgató "

x x x

"Drága Rákosi Elvtársi

Mi, a z Annavölgyi Szénbányák dolgozói sokat gondolkodtunk azon, hogy szeretett Vezérünk, Drága Rákosi elvtársnak 60. születésnapjára hogyan köszönhetjük meg a legméltóbban a bányászok iránt érzett, mindennap megnyilvánuló gondoskodását, mellyel életünket szebbé és boldogabbá, a múltban lenézett bányamunkát könnyebbé és megbecsültté tette.

Elhatároztuk, hogy hűségünk, ragaszkodásunk és forró szeretetünk legméltóbb kifejezésére a legszebb születésnapi ajándékkul minél több szén kitermelésével vesszük ki részünket öt éves tervünk nagyszerű célkitűzéseinek valóraváltásában.

Ugy gondoljuk, hogy ez lehet csak az annavölgyi bányászok legszebb születésnapi ajándéka, hogy ezzel szerzünk legnagyobb örömet Rákosi elvtársnak.

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. január 22.

19 óra 40 perc

Az ózdi ^{és az} annavölgyi dolgozók.....3.folyt. / Jné M1

1./ A 1952. évi tervév első negyedében nyolcezer tonna szenet termelünk az előirányzatunkon felül.

2./ Termelésünk egyenletes ütemének biztosítására három frontfejlesztésünket ciklusba állítjuk.

3./ A milliszekundos robbantást tizenkét munkahelyen vezetjük be az első évnegyedben és ezzel tíz százalékos robbanóanyag megtakarítást fogunk elérni.

4./ A műszaki középkereteket vállaljuk, hogy a Deák-mozgalom keretében az igazgatlan/műszakosok 1951. negyedik negyedévi 3.5 százalékos számarányát az első évnegyedben egy százalékra csökkentjük le. /műszak

5./ A vállalat műszaki vezetői vállaljuk, hogy előkészített munkahelyek biztosításával segítjük elő a tervszerű, egyenletes termelő munkát. Vállaljuk a csapatok anyag-és ürescsillo-ellátásának megjavítását, a termelésben eddig lemaradt csapatok patrónálását.

6./ Az első évnegyedben felújítási, elővájtási és fenntartási terveinket teljesítjük és ezáltal biztosítjuk a második negyedévi tervünk maradéktalan teljesítését is.

Szeretett Rákosi Elvtárs!

Ebben a néhány pontban sürítettük össze felajánlásainkat. Ezeknek a terveinknek maradéktalan teljesítése lesz a mi legszebb és legméltóbb születésnapjaink ajándékunk.

Kívánjuk drága Rákosi elvtársnak, hogy jó egészségben még számtalan születésnapot érjen meg a bányászok élén, hogy továbbra is sikerrel vezesse harcunkat a több szénért, az öt éves terv sikeres megvalósításáért, a békéért, a szocializmus végső győzelméért!
Annavölgy, 1952. január 21.

Az Annavölgyi Szénbányák
össz dolgozói nevében:

Pálmay Adolf s.k.
párttitkár

Juhász Vilmos s.k.
szakszervezeti t.

Szalonta s.k.
váll.voz.

Kurinyos Orbán s.k.
sztahanovista

Haracska Lajos s.k.
sztahanovista

Szalai János s.k.
DISz titkár

Stikker András s.k.
brigádvezető

Ludvai József s.k.
sztahanovista

Knyszovics Vendel
sztahanovista." /M

- - -

TL

MTI BELFÖLDI HIRSK

B 39. kiadás

1952. január 22.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

EE Ie

A Meteorológiai Intézet jelentéi január 22-én kedden

este:

A hőmérséklet kissé csökken

Skandinávia és Finnország fölé enyhébb óceáni légtömegek nyomulnak. Ezzel szemben az Ural nyugati lejtői előtt tovább tart a sarkvidéki levegő beáramlása szárazföldről, aminek hatására a Szovjetunió európai területe felett tartósan havazik.

Hazánkban kedden a délelőtti folyamán a nyugati megyékben is megszűnt a havazás. A lehullott csapadék mennyisége sehol sem érte el az egy millimétert. A hőmérséklet általában 1-2 fokig, Szombathelyen és a fővárosban 4 fokig emelkedett.

Budapestten kedden 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Jobbára borult idő, néhány helyen még kisebb havazás lehet, időnként élénk északi-északkeleti szél, hajnali fagy, és ködképződés. A nappali hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Szerdán reggel mínusz 3 - mínusz 1, délben 0 és plusz 2 fok között. /MTI/ 9

V é g e